



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001  
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

31.05. 2021 г. № 2-1.10/1846

Руководителям законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти субъектов  
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 25 мая 2021 года № 1667-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу включения в Межведомственную программу «Плавание для всех» мероприятий по строительству бассейнов за счет средств федерального бюджета в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях вне зависимости от численности населения в муниципальных образованиях».

Приложение: на 5 л. в 1 экз.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



## Законодательное Собрание Республики Карелия

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу включения в Межведомственную программу «Плавание для всех» мероприятий по строительству бассейнов за счет средств федерального бюджета в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях вне зависимости от численности населения в муниципальных образованиях

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу включения в Межведомственную программу «Плавание для всех» мероприятий по строительству бассейнов за счет средств федерального бюджета в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях вне зависимости от численности населения в муниципальных образованиях.

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия



Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск  
25 мая 2021 года  
№ 1667-VI ЗС

## **ОБРАЩЕНИЕ**

Законодательного Собрания Республики

Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу включения в Межведомственную программу «Плавание для всех» мероприятий по строительству бассейнов за счет средств федерального бюджета в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях вне зависимости от численности населения в муниципальных образованиях

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

В Послании Федеральному Собранию Российской Федерации на 2021 год Президент Российской Федерации акцентировал особое внимание на демографической ситуации в стране. Было отмечено, что необходимо выйти на устойчивый рост численности населения, добиться, чтобы в 2030 году средняя продолжительность жизни в России составила 78 лет. Достижение данной цели невозможно без значительного увеличения доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, популяризации спорта и физической культуры среди всех групп населения. Одним из наиболее эффективных способов поддержания здоровья за счет вовлечения в занятия спортом и увеличения физической активности, при этом доступным и безопасным для всех возрастных и социальных групп населения, является плавание. Будучи одним из пяти базовых видов спорта, только плавание сочетает в себе возможность гармоничного физического развития и укрепления организма, выраженную оздоровительную направленность, жизненно важное прикладное значение, доказанное положительное воздействие на центральную нервную систему.

Кроме того, плавание как наиболее доступный и возможный вид физических упражнений рекомендуется как детскому, так и взрослому населению, имеющему существенные ограничения для занятий физической культурой на суше (излишний вес, нарушения опорно-двигательного аппарата и другие заболевания), а также при реабилитации после тяжелых болезней или травм. В свою очередь, очевидно, что занятия плаванием невозможны без развития инфраструктуры с учетом потребностей различных категорий

и групп населения. Особенно актуально наличие бассейнов в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, где проблема сохранения и укрепления здоровья граждан стоит достаточно остро. Проживание в условиях Крайнего Севера, с низкими температурами, коротким световым днём, уменьшенным содержанием кислорода в воздухе и повышенной влажностью, дефицитом витаминов и многих жизненно необходимых микроэлементов, неизбежно приводит к нарушению функционирования организма и развитию хронических заболеваний.

В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта от 30 апреля 2019 года № Пр-759 разработана Межведомственная программа «Плавание для всех» (далее – Межведомственная программа), в рамках которой предусмотрены мероприятия по обеспечению муниципальных образований с численностью населения от 30 тыс. до 500 тыс. человек бассейнами для плавания различных типов, а также модернизации имеющихся бассейнов для плавания с целью соответствия их современным требованиям и обеспечения многофункционального использования для различных возрастных и социальных групп населения.

Однако в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях плотность населения значительно ниже, чем в центральной и южной частях Российской Федерации. Например, из 18 муниципальных районов и городских округов Республики Карелия только в 6 муниципальных образованиях численность населения превышает 30 тыс. человек. При этом плавательные бассейны есть лишь в 8 муниципальных районах республики и большая часть из них нуждается в модернизации. Таким образом, значительная часть населения северных территорий Российской Федерации лишена возможности заниматься плаванием. Следовательно, уникальные возможности по оздоровлению и укреплению организма, которые открывает данный вид физической нагрузки, остается недоступным для указанной группы населения.

Полагаем, что решением обозначенной проблемы может стать строительство новых бассейнов и модернизация уже существующих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территориях.

Учитывая вышеизложенное, просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность расширения Межведомственной программы, включив в нее мероприятия по строительству бассейнов за счет средств федерального бюджета в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях вне зависимости от численности населения в муниципальных образованиях.